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Correction de l’ECUE 9 de l’Examen Blanc n°5 du 12/03/2022 :  
 
 

 
 

 
QCM 1 : D 

A) Faux : l’aorte thoracique (aorte thoracique = descendante, elle suit la crosse de l’aorte) naît du ventricule droit 
gauche du cœur  
B) Faux : le cœur est situé dans le médiastin postérieur moyen (classification internationale) 
C) Faux : les artères pulmonaires amènent du sang désoxygéné des poumons vers l’atrium gauche du cœur vers les 
poumons  
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 2 : ABC 

A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : le bord supérieur du manubrium sternal (appendice xiphoïde incisure jugulaire du sternum) se projette en 
regard de TH2 
E) Faux 
  
QCM 3 : BC 

A) Faux : ce sont des glandes endocrines, elles libèrent dans le sang de l’adrénaline et du cortisol 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : c’est la médulla des GSR qui sécrète l’adrénaline 
E) Faux 
  
QCM 4 : CD 

A) Faux : la prostate palpée a une forme de châtaigne à base inférieure supérieure 
B) Faux : les adénomes de la prostate touchent la partie caudale crâniale de la prostate 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 5 : A 

A) Vrai 
B) Faux : le muscle corrugator détrusor de la vessie est sous innervation parasympathique  
C) Faux : les reins sont des organes intra-péritonéaux rétro-péritonéaux 
D) Faux : le pelvis est un organe sécréteur de l’urine excréteur 
E) Faux 
  
QCM 6 : E 

A) Faux : le col sain de l’utérus est blanc acajou après badigeonnage au lugol  
B) Faux : le col est non visible durant l’examen au spéculum  
C) Faux : l’artère honteuse provient de l’artère iliaque externe interne (hypogastrique) 
D) Faux : selon Rouvière, l’hymen d’une femme multipare est de type caroncules hyménales myrtiformes 
E) Vrai 
 
 
 

 

 

1/ D 2/ ABC 3/ BC 4/ CD 5/ A 

6/ E 7/ ACD 8/ AD 9/ D 10/ E 

11/ C 12/ E 13/ AD 14/ E 15/ C 

16/ A 17/ D 18/ BCD 19/ E 20/ ACD 

21/ E 22/ AD 23/ AD 24/ C 25/ ABC 

26/ BCD 27/ ACD 28/ ABD 29/ ABCD 30/ BCD 

31/ ABCD 32/ AD 33/ B 34/ AD 35/ C 

36/ AC 37/ E 38/ BCD 39 C 40/ BD 
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QCM 7 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : pas tous : le corps bulbo spongieux n’est pas parfait, il réalise juste une simple intumescence (et pas une 
érection) 
C) Vrai   
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 8 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : le hiatus de la veine cave supérieure inférieure se projette en TH9 
C) Faux : la courbure du rachis est une lordose cyphose thoracique 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 9 : D 

A) Faux : - tunique fibreuse = CORNEE (ant) + SCLERE (post) 
- tunique vasculaire = iris & corps ciliaires (ant) + choroïde (post) 
B) Faux : les cônes sont nombreux au CENTRE de la rétine 
C) Faux : la chambre antérieure est entre l’iris et la cornée 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 10 : E   

A) Faux : Le corps cellulaire du protoneurone de l’audition est au niveau du ganglion spiral de Corti++ 
B) Faux : Le corps cellulaire du protoneurone de l’olfaction est dans le neuroépithélium 
C) Faux : Le corps cellulaire du protoneurone de la vision est intra-rétinien (il n’y a pas de ggl ophtalmique) 
D) Faux : Le corps cellulaire du protoneurone de l’équilibration est dans le ganglion vestibulaire 
E) Vrai  
  
QCM 11 : C 

A) Faux : le nerf médian ++++ 
B) Faux : le nerf ulnaire traverse le canal de Guyon 
C) Vrai 
D) Faux : C’est à la base du 1er doigt !!!  
E) Faux  

 
QCM 12 : E 

A) Faux : piège énoncé sorry c’était méchant 
B) Faux : paralysie du nerf ulnaire (et pas axillaire) 
C) Faux : il est aussi encrouté de cartilage au niveau du ligament annulaire (en circonférence) 
D) Faux : elle est proximale de l’os (supinatrice supérieure !) 
E) Vrai  
  
QCM 13 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : C’est le cunéiforme médial qui s’articule avec le 1er métatarsien 
C) Faux : C’est le cunéiforme latéral qui s’articule avec le 3e métatarsien 
D) Vrai  
E) Faux  
  
QCM 14 : E 

A) Faux : Ça c’est l’articulation scapulo-thoracique ! (sous deltoïdienne = bourse séreuse) 
B) Faux : L’articulation radio-ulnaire proximale et distale est de type TROCHOIDE ou cylindroïde 
C) Faux : cf B 
D) Faux : L’articulation accromio-claviculaire est une articulation synoviale plane  
E) Vrai 
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QCM 15 : C 

A) Faux : C’est face exopelvienne 
B) Faux : Il passe en avant du muscle pyriforme puis en arrière des autres muscle pelvis-trochantérien 
C) Vrai  
D) Faux : le sillon delto-pectoral est entre le muscle grand pectoral et le muscle deltoïde +++ 
E) Faux  
 
QCM 16 : A 

A) Vrai  
B) Faux : l’artère est plus médiale que la veine (apprend les ordres par cœur ça peut tomber ++++) 
C) Faux : le nerf tibial qui provient du nerf sciatique, pas le nerf fémoral ! 
D) Faux : L’articulation fémoro-patellaire est de type ginglyme (trochlée, en poulie) ! 
E) Faux  
 
QCM 17 : D 

A) Faux : Convergence biliaire inférieure = union voie biliaire principale et conduit cystique 
B) Faux : Le cholédoque pénètre la face POSTERIEURE du pancréas 
C) Faux : Un calcul qui migre dans les voies biliaires s’abouche dans la papille MAJEURE 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 18 : BCD 

A) Faux : Elle MONTE le long de la face postérieure 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 19 : E 

A) Faux : 270 ° 
B) Faux : Autours de l’AMS 
C) Faux : C’est la branche CRANIALE qui est la plus vascularisée ++ 
D) Faux : Elle donne l’IG et le colon Droit, l’intestin terminal donne le colon gauche et le rectum 
E) Vrai 
  
QCM 20 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : Point de Mac BURNEY 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 21 : E 

A) Faux : Elle est plus HAUTE ++ 
B) Faux : Elle est située en dessous de la LBM et au-dessus de la ligne BSC 
C) Faux : ça c’est la région fémorale 
D) Faux : enveloppe APONEVROTIQUE 
E) Vrai 
  
QCM 22 : AD 

A) Vrai 
B) Faux : justement leur sens sont inversés 
C) Faux : face PROFONDE = INTERNE des dernières côtes 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 23 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : il est limité en haut par le dentelé postérieur 
C) Faux : en DEDANS de la gouttière bicipitale 
D) Vrai  
E) Faux  
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QCM 24 : C 

A) Faux : c’est l’inverse, ils ont une vision convergente centrale précise 
B) Faux l’Homo SAPIENS est la seule ++ 
C) Vrai 
D) Faux : bassin LARGE pour les insertions musculaires 
E) Faux  
  
QCM 25 : ABC 

A) Vrai : 
B) Vrai : 
C) Vrai : 
D) Faux : articulation osseuse ? Ne vous laissez pas déstabiliser par des items wtf, vous connaissez votre cours, pas 
de doutes à avoir les champions ! 
E) Faux  
  
QCM 26 : BCD 

A) Faux : les obliques sont des muscles courts 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 27 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : les sutures sont tout sauf mobiles ! 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
  
QCM 28 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : la nuque est essentiellement musculaire 
D) Vrai  
E) Faux  
  
QCM 29 : ABCD 

A) Vrai : en surface et sur la vue endocrânienne 
B) Vrai : sur la vue endocrânienne 
C) Vrai : sur la vue endocrânienne 
D) Vrai : en surface 
E) Faux  
 
QCM 30 : BCD 

A) Faux : l’artère vertébrale et la veine vertébral (le nerf ?) 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
  
QCM 31 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
  
QCM 32 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : Ils passent au niveau du foramen intervertébral 
C) Faux : elle passe au niveau du foramen vertébral 
D) Vrai  
E) Faux 
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QCM 33 : B 

A) Faux : Papille = mamelon 
B) Vrai  
C) Faux : C’est l’inverse, le tissu augmente par rapport à la glande qui régresse 
D) Faux : 15 à 20 lobes 
E) Faux 
 
QCM 34 : AD 

A) Vrai 
B) Faux  
C) Faux 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 35 : C 

A) Faux : Bi-neuronales 
B) Faux : Colonne IM-latérale 
C) Vrai 
D) Faux : Pas de rameau gris 
E) Faux 
 
QCM 36 : AC 

A) Vrai 
B) Faux  
C) Vrai 
D) Faux : Une tétraplégie = paralysie des 4 membres 🡪 lésion doit toucher notamment le plexus brachial, or en T8 il 
est épargné  
E) Faux 
 
QCM 37 : E 

A) Faux 
B) Faux : Du gyrus pré-central, le post central c’est du sensitif 
C) Faux : extra-pyramidale = non volontaire / non consciente 
D) Faux : voie motrice = mono-neuronale 
E) Vrai 
 
QCM 38 : BCD 

A) Faux 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 39 : C 

A) Faux : tronc basilaire 🡪 artères cérébrales post (piège classique) 
B) Faux : carotide interne (piège classico) 
C) Vrai 
D) Faux : kdo 
E) Faux 
 
QCM 40 : BD 

A) Faux : étapes concomitantes 
B) Vrai 
C) Faux 
D) Vrai 
E) Faux : Et bon courage à vous tous ! Ne lâchez pas prise, j’ai essayé de mettre quelques piège parfois un peu 
chiant, mais au moins on fait le tour du cours 


